

Ülést tartott az SZKP Központi Bizottsága

Vitára bocsátják a kongresszusi dokumentumokat

● Moszkva (MTI)

Kedden Moszkvában teljes ülést tartott a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága.

A plénum megvitatta: — az SZKP új szerkesztésű programjának tervezetét, — az SZKP szervezeti szabályzatában végrehajtandó változtatásokat, — a Szovjetunió gazdasági és társadalmi fejlődésének 1986–1990-re szóló ötéves tervét és a 2000-ig terjedő időszakra érvényes hosszú távú tervet.

Az ülés napirendi pontjairól Mihail Gorbacsov, az SZKP Központi Bizottságának főtájtára tartott előadói beszédet.

A plénum az előterjesztett dokumentumokat megvitatásuk után elfogadta. Az ülés úgy határozott, hogy az új szerkesztett pártprogram tervezetét és a szervezeti szabályzat módosítását nyilvánosságra hozzák, az SZKP XXVII. kongresszusát megelőző pártértekezletek, pártkonferenciák, a köztársasági kommunista pártok kongresszusai elé vitára bocsátják. Nyilvánosságra hozzák az ötéves és a hosszú távú népgazdasági terv tervezetét is, hogy azokat a dolgozó kollektívák gyűlésein, az oktatási intézményekben, a katonai alakulatoknál és a társadalmi szervezetekben megvitathassák.

A központi bizottság ülése szervezeti kérdéseket is megvitatott.

A plénum Nyikolaj Talizint, az SZKP KB Politikai Bizottságának póttagjává választotta. Nyikolaj Rizskovot a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökévé történt kinevezése kapcsán felmentette a Központi Bizottság titkárságának tisztéséből. Nyikolaj Tyihonovot, aki egészségi állapotára való tekintettel nyugdíjba vonult, a plénum felmentette az SZKP KB Politikai Bizottságának tagságától.

Kambodzsai pártkongresszus

● Phnom Penh (MTI)

A Kambodzsai Népi Forradalmi Párt V. kongresszusán felszólalt Korom Mihály, az MSZMP KB tagja, az alkotmányjogi tanács elnöke. Üdvözölve a kongresszust, tolmácsolta a küldötteknek a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és Kádár János főtájtár üdvözlését és jókívánásait.

— Hazánk — mondotta — az első között üdvözölte a kambodzsai hazafiaknak 1979-ben vietnami támogatással kivívott győzelmét. Tisztelettel tekintünk azokra az eredményekre, amelyeket a kambodzsai nép e sorsdöntő fordulat óta a párt vezetésével ért. Tudjuk hogy törekvéseik megvalósítását változatlanul minden módon nehezíteni igyekeznek a kambodzsai nép belső és külső ellenségei, s még fáradságos munkára van

Az SZKP KB plénuma ezzel befejezte munkáját.

Az SZKP Központi Bizottságának kedden Moszkvában megtartott plénuma határozatot hozott az ülésen előterjesztett dokumentumok elfogadásáról, és széles körű vitára bocsátásáról.

A határozat hangsúlyozza, hogy az SZKP új szerkesztett programja, a párt szervezeti szabályzatában végrehajtandó változtatások, és az ötéves, valamint hosszú távú népgazdasági tervek vitájának, propagandájának és széles körű megvilágításának tárgy szerűen és konstruktív szellemben kell történnie. Ennek a munkának szorosan kapcsolódnia kell a munkahelyi kollektívák előtt álló jelenlegi és távlati feladatok megoldásához. A határozat szerint a figyelem középpontjába kell kerülnie a termelés intenzívebbé tételének, a tudományos és műszaki haladás meggyorsításának, a takarékoság erősítésének, a szervezetség és a munkahelyi fegyelem erősítésének, a munkastilus javításának.

Biztosítani kell, hogy a kommunista és a pártokivüliek aktívan, meggyőződéssel vegyenek részt az SZKP kongresszusát előkészítő dokumentumok megvitatásában. Minden szovjet embernek jól kell ismernie a párt programjelleget céljait és feladatait, a Szovjetunió kül- és belpolitikájának lényegét. A szovjet embereknek maradéktalanul tisztában kell lenniük azzal, hogy a társadalmi és gazdasági fejlődés számottevő meggyorsítása objektív szükségesség, mivel ez az alapja a népjólét növelésének, a Szovjetunió további erősítésének, a népek békéjéért és biztonságáért vívott sikeres küzdelmének.

Az SZKP Központi Bizottságának meggyőződése, hogy az SZKP új szerkesztésű programjának, a szervezeti szabályzatban végrehajtandó változtatásoknak, s az ötéves, és hosszú távú népgazdasági tervekben, magas eszmei-politikai szinten megy végbe. Elő fogja segíteni, hogy az SZKP XXVII. kongresszusa számára tudományosan megalapozott, a párt és az egész nép tapasztalataival gazdagított javaslatokat készítsenek elő. A vita hozzájárul majd ahhoz, hogy tovább erősödjön a dolgozók alkotó kezdeményezőkézsége és aktivitása, amely elősegíti az ideai tervfeladatok és szocialista kötelezettségvállalások sikeres teljesítését, a XII. ötéves terv energikus megkezdését és az SZKP XXVII. kongresszusának méltó köszöntését — hangsúlyozza a határozat.

tésű programjának, a szervezeti szabályzatban végrehajtandó változtatásoknak, s az ötéves, és hosszú távú népgazdasági tervekben, magas eszmei-politikai szinten megy végbe. Elő fogja segíteni, hogy az SZKP XXVII. kongresszusa számára tudományosan megalapozott, a párt és az egész nép tapasztalataival gazdagított javaslatokat készítsenek elő. A vita hozzájárul majd ahhoz, hogy tovább erősödjön a dolgozók alkotó kezdeményezőkézsége és aktivitása, amely elősegíti az ideai tervfeladatok és szocialista kötelezettségvállalások sikeres teljesítését, a XII. ötéves terv energikus megkezdését és az SZKP XXVII. kongresszusának méltó köszöntését — hangsúlyozza a határozat.

Bolgár Hazafias Front küldöttség

Pozsgay Imréné, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsa főtájtárának meghívására kedden hazánkba érkezett a Bolgár Hazafias Front küldöttsége, élén Pencso Kubadinszkivel, az Országos Tanács elnökével, Bolgár Kommunista Párt KB Politikai Bizottságának tagjaival.

A nap folyamán a Hazafias Népfőnt székházában kétoldalú megbeszélésekre került sor, amelyen a felek kölcsönösen tájékoztatták egymást mozgalmaik tevékenységéről, feladatairól.

Lázár György fogadta Brajovicot

Lázár György, a Minisztertanács elnöke kedden a Parlamentben fogadta Radivoje Brajovicot, a Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság Crna Gora Szocialista Köztársasága Végrehajtó Tanácsának elnökét, aki hivatalos baráti látogatáson tartózkodik hazánkban.

A szívélyes, baráti légkörű megbeszélésen részt vett Marjai József miniszterelnök-helyettes és Barity Miklós külügyminiszter-helyettes. Jelen volt Milovan Zidar, Jugoszlávia budapesti nagykövete. (MTI)

Világítástechnikai anket

Kétnapos világítástechnikai anket kezdődött kedden a Magyar Tudományos Akadémia kongresszusi termében. A Magyar Elektrotechnikai Egyesület által rendezett tanácskozáson a szakemberek áttekintik a világítástechnikával kapcsolatos hazai fejlesztési eredményeket, és megvitatják a következő évek legfontosabb feladatait. A mintegy 300 résztvevő között egyaránt megtalálhatók a világítástechnikával foglalkozó tervezők és kutatóintézetek, valamint a gyártók és a felhasználók képviselői. Hazánkban a következő évek egyik kiemelt feladata lesz a köztisztviselők, épületek belső világítása minőségének számottevő javítása. Szakemberek kimutatták, hogy a kívántnál kisebb fényerő a munkahelyeken kedvezőtlen

Egész évben ünnepi heteket!

A kereskedelmi ellátás napos és árnyékos oldalai

A népi ellenőrzés minden évben megvizsgálja és mérlegeli a szegedi árúellátás helyzetét. Arra kíváncsi, hogy vajon a háziasszonyok és valamennyi vásárló a kereskedelem napos vagy árnyékos oldalát tapasztalhatja. Erre kereset választ a szegedi népi ellenőrzési bizottság tegnapi ülésén.

Előjáróban annyit, ha egész évben tartanának az ünnepi hetek rendezvényei, akkor csupa napsütéses lenne az élet, legalábbis kereskedelmi oldalról. A bő egy hónap alatt általában nincs panasz, a pultok roskadásig, a vásárló nyugodt, az eladó figyelmes. De a másik tizenegy hónapban inkább az árnyas oldalakat fedezhetjük fel. A népi ellenőrzés summázata szerint ilyen összefüggésben évek óta változatlan a helyzet. Az alapellátás kielégítő ugyan, de sokféle óhajunkat inkább felejtjük otthon. Visszatérő: nincs mosógép, szappan, bébi- és csecsemőruha, színes televízió, hűtőgép, radiátor, és a felsorolás nem teljes.

Az ipari hiánycikkek skálája évről évre színesebb. Újabb gond a minőségi kifogások szaporodása. Ha több is a téglá a tüépteleteken, akkor is panaszokhoz vezet a szerkezet miatt. A magánépitkezéseket most már nem az anyagok mennyiségével lehetne gyorsítani, hanem a jobb kínálattal. Gyakran előfordul, hogy harmadosztályú téglát elsőosztályú-

ként adnak el és csak az kapja vissza a pénzt, aki a „tévedést” be tudja bizonyítani. Furcsa volt hallani, a kőművesek gyakran állnak, nem dolgoznak, mert rossz minőségű a falazóanyag. Eddig még nem sikerült felszámolni a szénhiányt sem. Évről évre megismétlődik az alacsony keresetűek kis jövedelmük jogos kérése: több olcsóbb árucikket tudjanak vásárolni.

A sokirányú és alapos vizsgálat közben érdekes ellentmondásokra is fény derült Nemeßszer az árúhiánynak a szigorú készletgazdálkodás az oka. A nagykereskedelm azert panaszok, mert raktárai dugig vannak áruval és a boltosok alig-alig rendelnek. Ők magyarázatképpen elmondják, senki nem inspirálja őket, hogy az üzletekben sokáig porosodjanak egyes cikkek. Régebben központi lista alapján határozták meg az olcsó árú körét. A jelenlegi jövedelem-érdekeltségi rendszer nem arra ösztönzi a kereskedelmet, hogy a kispénzűek kedvében járjon, tegyük hozzá, sajnos, mert bizonyos társadalompolitikai célkitűzésekről, a szerényebb keresetűek megfelelő ellátásáról nem szabad és lehet lemondani. Ennek a rétegnek az érdekvédelmét is erősíteni kell a megfelelő szabályozással.

Visszatérő panasz, hogy az árakat ritkán tüntetik fel a termékeken. Talán ennek számlájára is írható, hogy szaporodnak a visszaélések. A kereskedelmi vállalatok vezetői pedig elnézőek a „megtévedt” dolgozókkal szemben. Ugyanakkor létezik egy kormányrendelet, ami ma is érvényes: ha valaki ellen kétszer indítanak fegyelmi eljárást, akkor az illető nem dolgozhat a kereskedelemben.

Pillanatnyilag legsúlyosabb a helyzet a tüzelőknél. Nemeßszer előfordul, a jó minőségű szénét csak a kisebb kalóriaértékűvel együtt árusítják. Ez az árukapcsolás azért sem célravezető, mert a gyenge minőségű szénét nemeßszer útjavításra használják, vagy kiszóráják a szemébe. Ugyanakkor a kispénzű emberek a lignitet is megvennék nagyobb tételben — ha volna elegendő. Ez a módszer jogszabálysértő és a kereskedelmi morált rontja. A NEB ülésen többen rámutattak arra, a szegedi széhiánynak oka a kereskedelemben és a szállításban tapasztalható szervezatlenség is — először ezen kellene változtatni.

A testület több olyan javaslatot fogalmazott — a címzettek többek között a KNEB és a főhatóságok —, amelynek segítségével remélhető, hogy egy év múlva az ellátás napfényes oldalairól többet írhatunk.

H. M.

Gáz, lakások, tornaterem

Falugyülés Mórahalmon

Üres az Erkel Ferenc Művelődési Ház nagyterme. Igaz, van még fél óra a falugyülés kezdetéig. Miért is jönnek az emberek korán? A gyűlésteremben viszont sétálnak néhányan. Meg-megállnak, gondolkodnak, továbbmennek. Ők tárlatlátogatók, Mónus Sándor festményeit nézik. Nekik, mórahalmi embereknek is szólnak az alkotások: Faluvég, Öreg malom, Sáros út, Kenyérüstés... Képek a falu világról. A másik oldalon cserépedények, köcsögök, cserépfurák, az utóbbi mind elkelt.

Néhány perc, és kezdődik a gyűlés. Lehetnek már kétszázan. Beszélgetnek. Mindről. Hallom, gyerekekről is.

— Ismeri a Krisztin ikreket? — Hallottam rólok, Mostanság a tanács jegyzetett nekik valamit, így tudom.

— Jól értesült. A nemrég volt névadón Timea, Attila és Tamás ezer-ezer forintot kapott a tanácstól, de ezenkívül negyedévenként is támogatják a szülőket.

— Megérdemlik! — mondta a 84 éves Csizsár Imre.

Alig múlt három óra, és elkezdődött a falugyülés. Előbb Mórahalom városi jogú nagyközség népfőntbizottságának munkájáról beszéltek, majd a tanács elnöke, Murányi György szolt a VI. ötéves terv eredményeiről és a következő ötéves tervidőszak lehetőségeiről.

A népfőntbizottság beszámolójából kitűnt, hogy a testület megfelelően látta el feladatát. Munkáját az elkészített terv szerint végezték. Legnagyobb feladatot számukra a társadalmi munkára toborzás adta. Érzékeltesül: 1982-ben 1559 forint értékű jutott egy személyre, 1985 első fél évében pedig mindössze 591 forint. Sürgető feladatnak említették az ifjúság bevonását a mozgalomba. Persze, a szükségzerű fiatalítás miatt az idős munkájáról nem mondanak le.

Aztán a tanácselnök értékelte a nagyközségben az elmúlt öt évben végzett fejlesztéseket. Elmondta, hogy hamarosan befejezik a bölcsőde építését, de a könyvtár és a napközi melletti épület is átadásra vár. Még ebben az évben elkezdik a gázvezeték fektetését. Fontos a tornaterem építése is.

A VII. ötéves tervről elmondta az előadó, hogy most még csupán tervkonceptióról van szó, hogy jó tervet sikerüljön készíteni, kéri a lakosság segítségét, javaslatát. A tanács a következő év január 1-jétől egységes pénzalappal gazdálkodik, ezt kell felhasználni

fenntartásra és fejlesztésre egyaránt. A következő időszakra 35 millió forintja van a nagyközségnek.

Az üllési gázátadótól 1986-ban vezetik be a nagyközségbe a gerincvezeték. A munkát — mint már említettük — még ebben az évben elkezdik. Az átadó bővítés nélkül nem képes el látni az újabb települést, s ez a munka 6,7 millió forintba kerül. Egyébként az év elején elkezdik az utcai hálózatépítés szervezését.

Utat csak 1988 és 1990 között építenek. A következő két évre (logikusan) nem terveztek, mert másra kell a pénz. Jelen esetben a gázra. A fürdő vasbetonmunkája elkészül a jövő nyárra, a tanácsi lakásokat pedig 1988-as kezdéssel ütemezték. A telkek kialakítását 1986 és 1989 között végzik. A sporttelep létesítéséhez csak a tervidőszak utolsó két évében fognak hozzá. Elhangzott az is, hogy a majdnem kész bölcsőde átadására valószínűleg csak a jövő nyáron kerül sor. Vettek lenne ugyanis most szentüzelésű kazánt vásárolni, hiszen jön a gáz. A könyvtár befejezése ugyan csak sürgető, amit pénzátcsoportosítással gyorsítanak meg.

Mivel lejárt a népfőntbizottság megbízata, új, negyvenhárom fős testületet választottak, közülük öt küldöttet a megyei értekezletre, majd a 11 tagú elnökséget szavazták meg egyhangúlag. A bizottság elnökének fogadta el Vida Endrét, al elnöknek Zentai Gyulát, titkárnak pedig Szécsi Antalt.

A falugyülés és a népfőntválasztás befejezéséig a településfejlesztési hozzájárulásról hangzott el tájékoztató.

Ács S. Sándor

Bécsi tanácskozások

● Bécs (MTI)

Bécsben kedden délelőtt megkezdődött a Szocialista Internacionálé (SI) irodájának ülése. A szociáldemokrata pártok világszervezetének vezető testülete főként a nemzetközi helyzetről tárgyalt. Előtérben állnak Közép-Amerika: Salvador, Nicaragua kérdései, amelyek megvitatásában az érdekeltek, köztük a sandinisták is

részt vesznek. Különös hangsúlyt kapnak a közlekedési problémák, elsősorban a PFSSZ tuniszi központi elleni közelmúlt izraeli támadás. A zárt ülésen ott lesz Simon Perez kormányfő, az internacionáléhoz tartozó Izraeli Munkapárt elnöke, akinek politikáját a szervezetben is sokan elítélik.